

我省发布城市居民幸福指数

铜陵是安徽最幸福城市

星报讯(记者 任金如) 昨日,安徽省城市研究中心课题组公布2016年安徽省城市居民幸福指数分析评价,从经济生活、公用设施、社会事业、人居环境四个方面对安徽省城市居民幸福感进行综合分析,得出城市居民幸福指数,其中,铜陵、合肥和黄山被评为安徽最幸福的三座城市,阜阳、亳州和宿州三座城市的幸福指数在安徽省内倒数。

分项指标:合肥经济状况最好

全省在经济及家庭状况方面排在前十名的城市分别是:合肥、铜陵、马鞍山、宣城、黄山、芜湖、淮南、阜阳、蚌埠、淮北。合肥市经济生活状况排在省内第一名,在考核的指标中,人居可支配收入、城镇登记失业率和人均用电量均位于全省首位,反映出整体居民经济收入和生活质量水平最高。

全省在公用设施方面排在前十名的城市分别是:滁州、铜陵、蚌埠、芜湖、合肥、马鞍山、黄山、池州、安庆、亳州。滁州市每万人社区公共设施拥有量和每万人公交车拥有量分别是全省第二和第三名。

全省在社会事业方面排在前十名的城市分别是:合肥、芜湖、铜陵、蚌埠、安庆、滁州、黄山、淮北、马鞍山、淮南。合肥在人均教育经费、每万人拥有医生数、每万人拥有医院、卫生床位位数方面均是全省第一名,社会事业整体水平最高。

全省在人居环境方面排在前十名的城市分别是:池州、黄山、亳州、六安、宣城、铜陵、安庆、马鞍山、阜阳、淮北。池州在人均公园绿地面积、生活垃

圾无害化处理均是位列全省第一名,全年空气二级以上天数比例和污水集中处理率指标排名分别为第二、第五名,人居环境综合得分最高。

发展建议:合肥治安状况需改善

铜陵市城市居民的幸福指数居全省首位。铜陵市的经济生活指数排在第2位;公用设施指数排在第2位;社会事业指数排在第3位;人居环境指数排在第6位。尽管铜陵市城市居民的幸福指数在全省领先,但人居环境尚有待优化。

合肥市城市居民的幸福指数排在全省第二位。合肥市的经济生活指数排在全省首位;公用设施指数排在第5位;社会事业指数排在全省首位;人居环境指数排在第15位,与上年相比,后移了6位。可见,人居环境依然是合肥的短板所在。

2015年,合肥市每万人刑事案件立案数依然明显高于其他城市,达92.6起;全年空气二级以上天数比例仅为68%,连续三年下降(2013年、2014年分别为78.9%、77.5%)。为提高城市居民的幸福指数,合肥重点要通过治安状况改善、空气质量提升,来优化人居环境。

又讯(记者 任金如) 昨日,安徽省城市研究中心课题组公布“十二五”安徽省城市科学发展评价报告显示,“十二五”期间,合肥市是16个地市中发展最科学的城市,其次是铜陵和黄山。而淮南、阜阳和宣城位居发展“末班车”,排在第十六位、十五位和十四位。

□ 中央媒体看安徽

合肥市包河区 宜业宜居好环境

据12月27日《人民日报》头版报道“包河集聚了很多战略性新兴产业,为创新创业提供了广阔空间。”周翔宇两年前从中科大毕业,带着梦想去了上海,如今他来到坐落于安徽合肥滨湖新区的中国银行软件中心。

从合肥市郊区一跃而成安徽“第一城区”,成为全市金融商务、文体旅游、研发创意等现代服务业发展高地,也是合肥创建国家级滨湖新区的核心区,包河区的发展态势令人刮目相看。今年前三季度,包河区各项经济指标领跑合肥。2016年,在“全国百强区”排名中,包河区综合实力跃至第五十位。“以品质汇聚人气,吸引人才,打造宜业宜居环境,让企业和人才招得进来、住得下去。”包河区委主要负责人表示。

据悉,为让人才招得进来、住得下去,包河区全面打造宜居的生活环境,统筹发展就业保障和科教文卫体事业,创成全省首个卫生城区,基本建成文化、卫生、居家养老等“十五分钟综合服务区”,新建、改扩建10所中小学和4所幼儿园。目前,包河区人均公园绿地面积达到14.2平方米,成为“全国绿化模范先进县区”。

金立、ViVo等 6组手机样品上“黑榜”

星报讯(洪敬谱 记者 王伟伟) 12月27日,安徽省工商局公布了近期依法对该省流通领域销售的手机、电风扇、机顶盒和路由器、按摩器具等商品质量抽检结果。其中,金立、ViVo等6组手机样品的“收集消费者位置信息”项目抽检不合格。据悉,安徽省工商局2016年第三季度依法对六安、蚌埠、黄山、合肥等地市场上销售的电风扇进行了质量抽检,华生、爱特等三组样品抽检不合格。

池州一对母子 工地被砍不治身亡

星报讯(星级记者 刘海泉) 12月27日,市场星报、安徽财经网记者获悉,当天上午,池州梅龙江南产业集中区一工地发生恶性伤人事件,一对母子被人砍伤,后送医院后抢救无效死亡。

为核实事情经过,记者随后联系了池州市公安局,但相关人员不愿透露更多,只答复称“目前案件还在侦查中,梅龙当地警方会及时发布消息”。

当日晚些时候,当地警方向记者透露,目前犯罪嫌疑人已被警方控制。

方克友涉嫌受贿及利用影响力 受贿案一审开庭审理

星报讯(六中法 记者 雷强) 12月27日,安徽省六安市中级人民法院公开开庭审理了方克友受贿、利用影响力受贿一案。

安徽省六安市人民检察院起诉指控,被告人方克友在担任安徽省委第二巡视组副组长期间,利用职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取请托人钱款合计30万元;离职后,利用原职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取请托人钱款合计113万元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人方克友及辩护人进行了质证,控辩双方在法庭上充分发表了意见,方克友并且进行了最后陈述。方克友的亲属及省、市人大代表、政协委员和社会各界50余人旁听了庭审。法庭择期宣判。



12月27日,宣州区法院集中向99名民工发放执行到位的工资款43万余元。程某等40名民工诉宣城市某玻璃制品有限公司劳动争议案、张某等59名民工诉宣城市某机械公司劳务合同纠纷案经法院审结后,两公司未能按照判决履行给付工资款义务。宣州区法院抽派干警,通过多方沟通协调,终于在年底前将执行到位的工资款发放到民工手中。

■ 毛庆明 刘俊峰
记者 曹开发 文/图

引江济淮建设工程正式启动

工程建设时间预计为60个月

星报讯(记者 祝亮) 2017年,安九、池黄、昌景黄高铁以及淮宿蚌城际铁路有望开工建设。12月27日,市场星报、安徽财经网记者从全省发展和改革工作会议上获悉:明年,我省力争开工建设亿元以上重点项目1600个以上、竣工投产600个以上,为我省经济社会发展提供持续强劲动力。

全省4条高铁、3条城轨有望开工

省发改委相关负责人介绍,2017年,全省将实施一批全局性、基础性和战略性重大项目。开工建设安九高铁,合肥市轨道交通4、5号线,芜湖市轨道交通1号线,芜宣民航机场,砀山、芜湖通用机场等项目;力争开工池黄、昌景黄高铁、淮宿蚌城际铁路,做好合青高铁和蚌埠、亳州、宿州民航机场等项目前期工作。

同时,还将推进商合杭、合安、杭黄、郑阜高铁等项目建设。建成庐铜铁路、淮北至萧县北联络线、合肥轨道交通2号线、芜湖长江公路二桥等项目,新增铁路123公里。

引江济淮工程明日启动

“50年的期盼终于要成为现实。”据省发改委相关负责人介绍,经国务院批准,国家发展改革委于12月13日正式批复引江济淮工程可行性研究报告,为这项投资额高达900亿元的世纪项目年内开工建设奠定了最为重要的基础。

引江济淮工程,被称为安徽省的“南水北调”工程,是一项以工业和城市供水为主,兼有农业灌溉补水、生态环境改善和发展江淮航运等综合效益的大型跨流域调水工程。

据悉,12月29日,省政府将召开引江济淮工程开工动员大会,这也意味着引江济淮建设工程的正式启动。工程建设时间预计为60个月。

滨湖新区“国字号帽子”还要再等等

据透露,合肥创建国家级滨湖新区的各项准备工作均已完成,目前正在“排队”等待国家发改委主任办公会研究讨论,这一流程结束后,才是最终报送国务院批复。因此,合肥滨湖新区想戴上“国字号帽子”还要等到2017年。